

– Действительно очень объемный вопрос! Важность вакцинации доказана самой жизнью. Прививки снижают заболеваемость и смертность от инфекционных заболеваний, обеспечивают защиту от пандемий и эпидемий. Сроки и виды вакцинаций, которые проводятся бесплатно и в массовом порядке, указаны в Национальном календаре прививок.

Медицинскими организациями ежегодно проводится оценка иммунной прослойки населения к прививаемым инфекциям с учетом проведенных в предыдущие годы прививок и переболевших, и на основании этих данных формируется план профилактических прививок на текущий год. В настоящее время план прививок формируется, проходит процедуру согласования с органами Роспотребнадзора.

В случае невыполнения плана прививок в рамках национального календаря, лица, не получившие прививки в срок, вакцинируются в рамках ongoing иммунизации. Основная задача медицинских работников – следить за уровнем иммунной прослойки населения с целью недопущения массового распространения инфекции.

С региональным календарем прививок на 2025 год можно ознакомиться на сайте министерства здравоохранения Свердловской области. Новшество в этом году одно – вакцинация против коклюша детей шестилетнего возраста за счет средств областного бюджета. Также продолжаем вакцинацию лиц 60 лет и старше против пневмококковой инфекции. В группу риска попадают также люди с хроническими заболеваниями органов дыхания, почек, сердечно-сосудистой системы. Хочу подчеркнуть, что эта вакцина дорогая, тем не ме-

нее за счет областного бюджета была закуплена большая партия. Так что прививайтесь.

Что касается лиц старше 30 лет, то им в рамках национального календаря необходимо иметь прививки против дифтерии и столбняка (по одной прививке каждые 10 лет без ограничения в возрасте); против кори должно быть две прививки у лиц в возрасте до 35 лет и до 55 лет у работников торговли, транспорта, медицинских и образовательных организаций и других сфер; против гепатита В три прививки всем нужно сделать до 55 лет и без ограничения возраста – медицинским работникам по результатам лабораторного обследования.

Прививку от гриппа нужно ежегодно делать всему населению, особенно тем, кто по работе контактирует с людьми, беременным женщинам и пожилым лицам.

Вне зависимости от возраста в рамках календаря по эпидемическим показаниям и регионального календаря необходимо иметь прививки против клещевого энцефалита с ревакцинацией каждые три года; против коронавирусной инфекции – тем, кто ранее не прививался и не болел.

Другие прививки против таких инфекций, как гепатит А, дизентерия Зонне, туляремия, лептоспироз, сибирская язва и другие – проводятся взрослым, имеющим профессиональные риски или проживающим на неблагоприятных по заболеваемости территориях.

В случае отсутствия обязательных прививок граждан рискуют заболеть и перенести инфекцию в тяжелой, возможно, осложненной форме, а при некоторых инфекциях и с летальным исходом.

Для населения в целом снижение иммунной прослойки (коллективной защиты) грозит

широким распространением инфекции, что может привести к большому количеству тяжелых форм и смертей.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

Редакция газеты «Пламя»

– **Планируется ли обновление диагностического оборудования в каменской центральной районной больнице, в частности, там сломался маммографический рентген-аппарат.**

– Сейчас ведется поиск запчастей, чтобы отремонтировать вышедший из строя аппарат. А пока достигнута договоренность с Асбестом и Свердловским онкодиспансером, откуда по графику привозят передвижной маммограф, чтобы пациенты могли пройти обследование. Кроме того, руководство каменской ЦРБ направило заявку на приобретение нового оборудования, так что, вполне возможно, что в 2026 году новый маммограф появится.

КРАСНОТУРЬИНСК

– **К вам обращается Надежда Борисовна из Краснотурьинска. У меня сахарный диабет, уже десять лет болею. Мой врач требует посещать школу диабета, а иначе грозит не давать рецепт на бесплатные лекарства. А я работаю и не могу посещать занятия с 17:30 четыре раза в неделю. Как мне быть?**

– Не волнуйтесь, никто не откажет вам в выписке бесплатных препаратов и тест-полосок. Но я бы советовала вам прислушаться к врачу и найти возможность в течение этого года пройти школу диабета. Это очень полезное мероприятие. Вам расскажут про

хлебные единицы, про быстрые и медленные углеводы, про хлебную тарелку и пирамиду здорового питания. Научат пользоваться шприц-ручками – к сожалению, не все это делают правильно и умеют с ними обращаться.

В медучреждениях области работают не только школы диабета, но и по профилактике ожирения, малоподвижного образа жизни, гипертонии и астмы. Появятся и другие школы, так как мы планируем развивать это направление работы с пациентами.

ОБЛАСТЬ

– **Несколько читателей «Областной газеты», проживающих в отдаленных селах и деревнях, пожаловались, что им трудно попасть на прием к кардиологу, офтальмологу, урологу, так как для этого нужно ехать в райцентр, куда автобусы ходят нерегулярно. Они спрашивают: «Как решить эту проблему?»**

– В Свердловской области под эгидой минздрава для отдаленных территорий действует региональная программа «Дорога в село». По заранее согласованному графику в ту или иную территорию выезжает медицинский десант: передвижные кардиологический, офтальмологический, флюорографический кабинеты и ведущие специалисты крупных клиник – кардиологи, урологи, маммологи, неврологи... На местах стараются подготовить пациентов, провести предварительные обследования. Нам очень хорошо помогает Свердловский областной медицинский колледж, который предоставляет свои передвижные модули и волонтеров.

Подготовила
Татьяна БУРОВА

ПРОГРАММА МОДЕРНИЗАЦИИ

Сделано в 2024 году

697,976

миллиона рублей (в том числе 57 миллионов рублей из бюджета Свердловской области) выделено на капитальные ремонты в 27 лечебных учреждениях (в том числе еще проводятся, но будут закончены)

10

блочно-модульных конструкций установлено

> 2 миллиардов рублей

выделено на строительство и запуск поликлиники в Академическом районе г. Екатеринбурга (вне рамок программы)

В медицинских организациях Свердловской области в настоящее время установлено

26

аппаратов МРТ

97

аппаратов КТ

Нагрузка на 1 аппарат МРТ составляет 12 исследований в смену, на 1 аппарат КТ – 14 исследований в смену

Планы на 2025 год

503 миллиона рублей

планируется потратить на установку 46 блочно-модульных конструкций, в т. ч. 5 ОВП и 2 амбулаторий (Байны, Богданович, Большие Брусяны)

8,752

миллиона рублей планируется выделить на строительство 7 новых объектов (детские поликлиники в Серове, Березовском, Арамили, 9 ДГБ и 15 ДГБ Екатеринбург, взрослые поликлиники в Артемовском и Реже)

2,396

миллиона рублей планируется потратить на капитальный ремонт 82 объектов здравоохранения



Системная реализация профилактического проекта «Дорога в село» помогла 10,3 тысячи свердловчан пройти комплексное обследование здоровья по месту жительства в 2024 году

СВЕРД